

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

DIARIO POLITICO, Y DE INTERESES MATERIALES

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
y los demás puntos, 5 id. trimestre
Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anual.—Número suelto, 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELÉFONO NÚMERO 181)

En la redacción y Admón. San Il-
defonso 6, 2.º—No se devuelven origi-
nales, aun cuando no se publiquen.—
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA
Periódico Republicano Progresista

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
PAGO ADELANTADO
Alicante: mes, 1'50 pesetas.—Fu-
era: trimestre, 5 id.—Extranjero: idem-
10 id.—Número suelto, 5 céntimos.
REDACCION Y ADMINISTRACION
San Ildefonso, 6, 2.º

EL PRIMER FRACASO

El primer fracaso de la situación li-
beral, ha sido la constitución del mi-
nisterio, decepción inesperada para
casi todos y de un pésimo efecto en la
opinión.

Tenía esta derecho á esperar, que
ante la gravedad de los aconteci-
mientos, ante el vaporoso problema
pendiente, constituyeran el gabinete
los hombres de mayor altura y de ma-
yores prestigios dentro del partido li-
beral.

En este sentido al parecer, dicho sea
en honor de la verdad, ha venido tra-
bajando el Sr. Sagasta, y de aquí la
labiosidad en la formación del minis-
terio; pero el resultado de estos traba-
jos, forzoso es reconocer que ha sido
un enorme fracaso.

Las más salientes personalidades del
partido liberal, han quedado fuera del
gobierno: de sus hombres de primera
fila sólo ha entrado Moret, personali-
dad cuyos prestigios de gobernante no
están desgraciadamente á la altura de
su maravillosa palabra de orador.

Ni Gamazo, ni Maura, ni Montero
Ríos, ni el marqués de la Vega de Ar-
mijo forman parte de ese gabinete.

Baste decir que la cartera de Estado,
de tan grandes compromisos y dificul-
tades en la situación presente, ha sido
confiada á D. Pío Gullón.

Y no sólo el nuevo gobierno se dis-
tingue por no ser ni con mucho un ga-
binete de altura como lo imponían las
circunstancias: sino que además revela
de un modo que no deja lugar á dudas,
la división, el desacuerdo, las diferen-
cias, el dualismo entre la plana mayor
del partido liberal.

Revela la absoluta, la irreductible
incompatibilidad entre los elementos
que siguen al Sr. Moret y los que si-
guen al Sr. Gamazo.

Revela la falta absoluta de unidad
en el seno de ese partido.

EL ALEGATO DEL GENERAL WEYLER

En estos momentos, en que una de
las cuestiones batallonas es el relevo
del general Weyler, creemos necesá-
rio llamar la atención hácia lo que di-
ce ese caudillo general de Cuba al mi-
nistro de la Guerra.

Consiste, en síntesis, la comunica-
ción del general Weyler en un parale-
lo circunstanciado entre el estado de
la isla en 11 de Febrero de 1896, y el
estado actual.

Bajo el punto de vista militar, el ge-
neral Weyler sostiene que en Febrero

de 1896 el ejército español estaba casi
ó del todo desorganizado, y en cambio
las fuerzas insurrectas perfectamente
organizadas; y que como consecuencia
natural de esta situación, los insurrec-
tos tenían la iniciativa en todas las
operaciones, mientras que nuestras co-
lumnas ó se mantenían á la defensiva
ó sólo podían concertar operaciones
ofensivas de limitado alcance; buenas
para probar una y cien veces el tem-
ple de nuestras tropas, inadecuadas
para obtener resultados decisivos, no
ya para la definitiva destrucción de la
rebeldía, pero ni siquiera para afirmar
nuestra superioridad en parte limita-
das del territorio cubano. Consecuen-
cia lógica de la situación militar era
la depresión del ánimo en los habitan-
tes temerosos por su seguridad perso-
nal hasta en la capital de la isla, y en
absoluto convencidos de que las pro-
piedades rurales, fuente casi exclusiva
de la riqueza isleña, estaban á merced
de los rebeldes.

La constitución de la trocha Mariel-
Majana, y como consecuencia de ella
la separación definitiva de Gómez y
Maceo, la reorganización de nuestras
tropas, la campaña de Noviembre en
Pinar del Río, la instalación de la tro-
cha del Júcar á Morón, la activa per-
secución de las partidas á Occidente
de esta trocha, y otras medidas de de-
talle han dado por resultado un cam-
bio completo de situación, comparada
con la que existía en Febrero de 1896.

Hoy en la parte occidental de la isla
nuestras tropas tienen y sostienen una
organización firme y permanente en
consonancia con el objetivo militar
peculiar de la campaña; los insurrec-
tos desorganizados son los que en ese
territorio no pueden mantenerse en
grupos superiores á 200 hombres. Y
por lo tanto como resultado de este
contraste en el estado militar de le-
ales y rebeldes el elemento civil leal ha
cobrado ánimos; nadie teme por su
seguridad personal en los grandes cen-
tros de población; y en extensos terri-
torios rurales la producción agrícola
está preparada á reanudar sus tareas
con tranquilidad respecto al logro de
sus honrados fines. Más aún, los habi-
tantes del campo, sintiéndose prote-
gidos, se ponen á disposición del go-
bierno español y piden armas para
coadyuvar con el ejército á la defensa
de vidas y haciendas contra los restos
de las antes pujantes partidas insur-
rectas de la parte occidental de la
isla.

Este es el resumen del largo escrito
que publica íntegro *El Nacional*.

Hay en el alegato del general Wey-
ler una gran parte de verdad, que se-
ría injusto negar, sobre injusto inútil,
y que nosotros jamás hemos descono-
cido ni ocultado.

Que desde Noviembre de 1896 á la
fecha, no desde Febrero, la insurrec-
ción á occidente de la trocha del Júcar
ha sido realmente maltratada y que-
brantada, quién de buena fé podría
negarlo? Si el quebranto ha correspon-
dido al efecto útil, que podría esperar-
se de los elementos puestos en acción,
problema es tan complejo, que lo juz-
gamos insoluble para ahora y para el
porvenir. En esta duda honrada nos-
otros opinamos que sería una sobera-

na injusticia declarar al general Wey-
ler caudillo militar fracasado; como se-
ría una benevolencia incompatible
con la realidad de las cosas declararle
general victorioso. Si estuviéramos
llamados á fallar en este pleito, sólo
nos atreveríamos á decir que el ge-
neral Weyler, dentro del sistema político
y militar aprobado por el gobierno
conservador, hizo lo bastante para que
nadie pensara en su relevo, interin no
se creyese necesario cambiar radical-
mente de política, y como consecuen-
cia de sistema de guerra.

La nación en peso, y como ella el
gobierno liberal, no comparte las es-
peranzas del general Weyler de que la
continuación de los éxitos relativos
por él alcanzados pueden llevarnos á la
pacificación de Cuba en el plazo peren-
torio que demandan de consuno el es-
tado de la Hacienda española, el esta-
do de ánimo de la nación y el estado
de la opinión del mundo civilizado.

No compartiendo la opinión las es-
peranzas del general, viendo por el
contrario, con claridad los peligros del
sistema político y militar que él ha se-
guido, habiendo sido el reciente cam-
bio político resultado de estas convic-
ciones universales, que han encontrado
instrumento adecuado en el gobierno
liberal para cambiar el sistema, sería
ocioso, como hemos dicho, disputar al
general Weyler méritos relativos; den-
tro del sistema seguido habrá hecho
cuanto se podía pedir; esto ya no im-
porta hoy.

Lo que la opinión condenó es el sis-
tema; y lo que la opinión serena é im-
parcial pide no es el relevo del general
Weyler, sobre cuyas aptitudes no tie-
ne elementos ni acaso competencia pa-
ra juzgar; lo que pide es el relevo del
sistema, que se ha hecho insostenible
en España y fuera de España.

Pero nosotros creemos que el ge-
neral Weyler se encontraría con su fuer-
za moral tan disminuida, si se allanase
á ver condenado el sistema con que se
ha identificado, y á practicar otro con-
trario, que ni por un momento duda-
mos de que sin sentirse ni siquiera
mortificado, sin miedo á regresar como
vencido, pero sin pretensiones á re-
gresar como vencedor, regresará tran-
quilo en cumplimiento de un íntimo é
ineludible deber tan pronto como el
gobierno liberal, obedeciendo á los
compromisos contraídos con la nación
y con la corona le signifique que en
Cuba se ha cambiado ya de sistema
político y militar y esto irremisible-
mente.

GENARO ALAS.

LAS INSURRECCIONES

Cuba

Habana 4.—Capitán general á mi-
nistro Guerra:

Novedades desde mi parte del 29 de
Septiembre:

En la Trocha, en el Jobo, tuvo ene-
migo un muerto; nosotros un herido.

En Villas, muertos al enemigo, en
Banao, 2; en Vegas Nuevas, 1; en in-
genio Vila, 2; cogidas 7 armas y 6 ca-
ballos. Por nuestra parte tuvimos un
muerto y un herido. Presentados, 8
armados, 58 sin armas.

En Matanzas, muertos al enemigo,
en Colona, 1; en río Venturillo, otro;
en potrero Labrado, 2; en Maujuri, 2;
en lomas Esmeralda, 1; en Coraíllo, 8;
en Guanajale, uno; Cogidas 6 armas, 3
caballos. Nosotros un herido. Presenta-
dos, 15 armados, 44 sin armas.

En provincia Habana, muertos al
enemigo, en Lachambre, 3; en Guana-
món, 1; en montes Calderón, 1; en po-
trero Gana, 2; en Murgán, 1; en Indus-
tria, 1; en Urrutia, 3; en montes Cie-
go, 1. Cogidas 14 armas y 17 caballos.
Nosotros un herido. Presentados en
Nueva Paz 11, de la partida de Cuervo;
en otros puntos 17 armados, 40 sin ar-
mas.

En Pinar del Río, muertos al ene-
migo, en finca Don Roberto, 1; en Bra-
males, 1; Fuerzas Valencia, en Caca-
gual (Pinar), hicieron 3 muertos y co-
gieron 250 libras dinamita y seis tu-
bos para torpedo. Fuerza de Canarias,
reconociendo fincas Pancho Tejada y
Arroyo Manso, batieron rebeldes man-
dados por coronel Serafin Garcia, ha-
ciéndoles 31 muertos, entre ellos el ca-
becilla y 2 titulados oficiales. Presenta-
dos, 6 armados y 19 sin armas.—
Weyler.

UNA PUNTES POLITICOS

Continúa en Babia el periódico po-
lítico silvelista *La Opinión*.

Dijimos en nuestro número 5,574
correspondiente al 6 de Octubre.

«Ha sido nombrado Alcalde de Ma-
drid, el señor conde de Romanones.»

El mismo día dijimos que se decía
(El Liberal lo dijo) que el Sr. Arroyo
había sido ó sería nombrado Alcalde
de Madrid; y que D. Felipe Marchan-
te desempeñaría el cargo de Goberna-
dor civil de la provincia, añadiendo
nosotros: «Estas noticias necesitan
confirmación.»

Y ahora, sale *La Opinión* por este
registro:

«Con la frescura que le es peculiar,
escribe en su número de ayer LA UNIÓN
DEMOCRÁTICA:

«Se dice que el Sr. Arroyo, diputado
por esta circunscripción ha sido ó será
nombrado Alcalde de Madrid.»

Y los informes del colega no pueden
ser más exactos y fidedignos; por cuanto
ha tomado posesión de la alcaldía de
Madrid... el conde de Ramanones.

Lo cual no obsta para que se incomo-
de cuando le señalamos estas «plan-
chas,» y nos diga que vivimos en Babia.

Pero, lo que es LA UNIÓN DEMOCRÁTICA,
¡ah! esa vive siempre en el mejor de los
mundos.»

Así escribe el periódico silvelista los
jueves y domingos de cada semana sin
fijarse en lo que dice, ni en lo que lee,
que es lo peor.

Por supuesto, que si así no obrase,
no estaría en Babia y no se lo diría-
mos.

Por nosotros no hay inconveniente
en que *La Opinión* se crea un periódico
bien informado, diligente en dar
noticias, y excelente censor de los de-
más; y á LA UNIÓN DEMOCRÁTICA, pón-
galo de oro azul; pero como en nues-
tra voluntad vive siempre la elección
cojeremos lo que nos parezca, y no lo
que nos arrempujase; y así adios
atrabiliario colega, hasta otra vez.

**

Sobre el mismo tema, y del mismo colega.

Después de algunos días que circuló la noticia del nombramiento del señor Marchante para Gobernador de Alicante, y cuando éste ha sido ya nombrado para este destino, *La Opinión* dice que parece confirmarse el nombramiento.

Sí, colega, si se ha confirmado á no ser que vaya á Oviedo el Sr. Marchante.

Cortamos de *La Opinión*:

«LA UNIÓN DEMOCRÁTICA dice que el Sr. López Campello, cree muy pronto el advenimiento de la República.

Se lo habrá preguntado otra vez el señor Campello al oráculo que encontró en una finca de su suegro, al que consulta muy á menudo.

Dándose el caso de que siempre contesta el dios Apolo por boca de algún amigo guason.

¿No es verdad colega?

Y, apropósito, ya sabemos porque el colega adelanta de «tal manera» las noticias.

Porque se las comunica el oráculo.

Solo que las más de las veces lo hace con dos meses de retraso.»

Es falso, que el Sr. López Campello pregunte al oráculo que se encontró en una finca de su suegro, por la razón de que éste fué adquirido por una sociedad extranjera y transportado á Francia.

Ya ve *La Opinión* como al decir y repetir que está en Babia, é ignora lo que pasa en el mundo no le levantamos ningún falso testimonio.

Si estuviésemos despacio, ocuparíamos un buen rato la atención de nuestros lectores para trascribir aquí los planes de los silvelistas y las diversas escenas ocurridas á la creación de ese partido en Alicante. Pero baste decir que después de mucho hablar y fufurronear, si tienen un edil en el Ayuntamiento es de limosna recibida de los conservadores, con quienes han vivido siempre, y á los que no se han unido porque Romero, no quiere saber nada del político de la daga florentina.

No salga desmintiendo esto que decimos *La Opinión*, pues es creencia generalmente recibida, y sería temerario y vano empeño el impugnarla.

La admiración con que miramos los escritos noticieriles de *La Opinión*, no es de aquellas que deslumbran y ciegan; y nos parece posible, sin menoscabo del crédito de un periódico amigo de frailes y carlistas descubrir en su conducta desacertados y en sus noticias y críticas inexactitudes y apasionamientos.

En cuanto á vaticinios no somos aficionados á hacerlos, pero por esta vez nos permitimos augurar que Silvela no entrará mandar jamás, y que los ambiciosos y tráfugas se quedan compuestos y sin novia; es decir *sin nomina*.

Al tiempo.

¿Verdad que esto tiene más importancia, que consultar á un oráculo invisible?

Nuestro colega *El Graduador*, nos favorece ayer copiando un trozo de nuestro artículo *Patique*, á la par que elogiándole, porque dice que esta es la manera de moralizar la administración pública.

Muchos dignos compañeros nuestros han hecho esfuerzos para poner en claro y á la vista de todos el agio, el chanchullo; y aunque él más inútil de todos, LA UNIÓN DEMOCRÁTICA quiere unir también á ellos su deseo; para que si alguien llámese Pedro ó Juan se queda con una subasta del Ayuntamiento, sepa que es para cumplir el pliego de condiciones.

Esto no quiere decir que no agradezcamos al colega sus frases laudatorias, pues nos enaltecen.

Un periódico habla de la reunión de la Junta central de nuestro partido y

se permite algunos cálculos y conceptos, que nos parecen inexactos.

En la Junta se tratará lo que deba y nada más.

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA rinde hoy día de la reunión de esa Junta, homenaje de consideración, de cariño y de respeto al Jefe D. José María Esquerdo, elegido por el voto de Asamblea soberana.

Le reiteramos nuestro concurso incondicional como republicanos progresistas sinceros, y sobre todo como revolucionarios convencidos.

Lo que fuimos para el ilustre señor Ruiz Zorrilla, eso seremos para el insigne Doctor Esquerdo.

Varios sueltos nos dedica *El Liberal* que no exigen contestación. Son apreciaciones sobre otros nuestros unos; declaraciones de conducta otros y todos producto de la exuberante imaginación del colega fusionista, que gusta mucho de la ampulosidad de la exageración y del bombo en honor de sus correligionarios.

Una cosa sola debemos advertir: que nuestras palabras respecto á la subasta de la limpieza lo mismo sirven para un Alcalde que para otro, llámese Gadea ó barón de Finestrat. El caso es, que nadie fie en la tolerancia de una autoridad para dejar de cumplir el pliego de condiciones.

Por último, si le parece molesto y ocioso el recuerdo y advertencia nuestra para que no se hagan valer influencias políticas en actos administrativos, repare el colega en el manantial que de tanto tiempo atrás ha producido la quiebra en nuestro pueblo. A nosotros no nos pertenece, ni lo intentaremos, tocar en determinado sentido las cuestiones. Pero si diremos que un Alcalde debe agradecer que le pongan en guardia, para no dejarse engañar por unos y por otros.

Y nada más.

Ayer vinieron á esta ciudad, el ex-alcalde de Villajoyosa, D. Basilio Martínez, que indudablemente volverá á ser Alcalde muy luego de su pueblo, y D. Manuel Gómez Valdivia, Alcalde de Elche, á quien el Gobernador interior Sr. Pérez Gironés, indicaría la necesidad de dimitir.

Las jefaturas

Dice *El Liberal* alicantino:

«El partido liberal alicantino, fíjese bien LA UNIÓN, tiene como jefes únicos é indiscutibles á los señores D. Enrique Arroyo en la circunscripción y D. Rafael Terol en la capital, á la obra de afirmar los prestigios bien ganados de ambas jefaturas, estableciendo una sólida disciplina y desterrando ambiciones é intrigas que en otros tiempos perturbaron el partido al estímulo de los egoísmos de ciertos elementos que hoy no figuran en nuestro campo, se han dirigido los esfuerzos del Sr. Beltrán, del señor Gadea, los nuestros, los de todos los buenos liberales, y ahora, cuando esta obra está realizada con éxito más liasonjero, cuando cada uno ocupa el puesto que legítimamente le corresponde, cuando todos trabajamos con lealtad bien probada en bien del partido, nadie ignora quiénes son nuestros jefes, y nadie, absolutamente nadie, abriga las dudas que su fundamento alguno apunta el colega republicano.»

Tomamos nota detallada de todo eso que nos manifiesta el colega fusionista á los efectos oportunos y para que no diga que somos descorteses no haciendo caso de lo que dice.

Después de tomar nota decimos que oficialmente es Jefe local D. Rafael Terol, pero el Sr. Beltrán ha realizado recientemente actos motu proprio, que solo puede hacerlos el que tenga la confianza del partido; y hará otros, que pondrán más de relieve á lo que a pira ese político venido del campo del posibilismo.

Y eso que en Madrid nadie se acuer-

da de premiar á los resellados republicanos.

EL 8 DE OCTUBRE DE 1869

Hoy cumplen 28 años del día nefasto de imborrable recuerdo en que fué inmolado el martir de la República D. Froilán Carvajal y Rueda.

El hecho tuvo lugar en la cercanías de Ibi, pueblo de nuestra provincia.

Carvajal se sublevó y fué hecho prisionero por fuerzas del ejército al mando del teniente coronel D. José Arrando y reunido Consejo de guerra falló la muerte del defensor de la República.

No queremos ahondar en las causas que originaron la hecatombe, ni tampoco hacer historia de la conducta seguida por algunos que se decían correligionarios de Carvajal. Limitámonos á consignar un recuerdo para el mártir de la santa causa del derecho, que preveyendo que la gloriosa revolución de Septiembre fracasaba por torpezas de unos y cobardías de otros, se lanzó al campo tremolando la bandera de la República cuyos pliegues habían de servirle de sudario.

Descansen en paz el entusiasta republicano cuyo noble ardimiento por una causa justa reconocen amigos y adversarios. El lema de su bandera era «vale más morir libre que vivir esclavo.»

Afortunadamente la sangre derramada no ha sido estéril, pues ella fecundiza el campo de la libertad; y la conducta de Carvajal ha de ser la que imiten todos los buenos republicanos, que solo en la revolución ven la redención de la patria.

El recuerdo de Carvajal nos alienta á seguir el camino de la virtud, el de la honradez y el de la fortaleza.

IDEAS SUELTAS

¡Aupa, muchachos!

Periodistas de pasada oposición que hasta ayer, inclinada la mustia frente sobre las cuartillas, lanzábais á las cien mil lenguas de la prensa vuestros gemidos, vuestras agonías de meritorios, ¡enderezáos! ¡tranquilizad á vuestras patronas respetables! ¡Haced que os tomen la medida del sendo gabán y del flamante terno que os faltan!

Sereis serenos de los que no hacen guardias; barrenderos vestidos de levita; agentes de orden público sin lucir el «honroso uniforme.»

Pasantes de los dos mil letrados del campo fusionista; pasantes apreciables que os habeis cargado con el trabajo de vuestros señores, aperebid vuestras mandíbulas; ¡vais á comer! El presupuesto de la nación se encargará de indemnizaros los sueldos que dejasteis de cobrar.

Exgobernadores de provincia, ¡calmad á los caseros y á los modistos!... Vais á poneros al corriente, á saldar vuestros déficits, como bellas personas que sois al fin y al cabo.

Exministros que aún no hicisteis vuestro agosto; aspirantes que sereis ministros en la primera crisis; ajustad los solares vacíos que aún quedan en el barrio de Salamanca; ¡es indigna de un político serio la vida sin hotel, sin un hotel rodeado de jardines!

Fusionistas de todos los colores, de todas las castas, de todas procedencias: las arcas del Tesoro están abiertas.

¡Es cuestión de honra, de dignidad profesional!... Hacéos dignos de vuestros predecesores, ¡A las arcas!... Con las uñas, con los dientes, con las manos, ¡con todo el cuerpo!... ¡Que no quede ni un maravedí para cortarlo!

Podrá faltar dinero para escuelas, para los ejércitos que plean en Cuba y Filipinas, para los obreros que no tendrán trabajo en el invierno.

...Para vosotros, no.

Y después de vosotros... ¡el diluvio!

ROTUNDEY

AYUNTAMIENTO

Anteayer tarde á las seis, se reunió en sesión ordinaria, bajo la presidencia del alcalde accidental Sr. Mingot, Asistieron los concejales Sres. Ferré, Porcel, Barrera, Martínez Blanquer, Herrero, Navarro, Ramos, Vila, Llopis, Aguiló, Gadea, Alamo, Meliá, Campos, Maluenda, Perez Garcia, Martínez Torrejón, Alberola, Penalva y Caivo.

Se leyó y aprobó el acta de la sesión anterior.

El Sr. Maluenda retiró la moción que tenía presentada sobre el paseo de Campamor por creer había perdido la oportunidad.

Leído un informe de la comisión de Hacienda, en instancia de D. Manuel Sánchez, contratista de aprovechamiento de basuras, cloacas y letrinas, se aprueba por unanimidad.

Queda ocho días sobre la mesa, un dictamen de la comisión de Ensanche, en instancia de D. Francisco Aguiló.

Se leyeron dos comunicaciones de los generales Sres. Pavia y Fuentes, contestando á las que por la Alcaldía se remitieron á dichos señores participándoles un acuerdo de la Corporación.

Se dió lectura á una instancia de doña Josefa Amerigo, en las que se decía, que habiéndose cumplido el contrato que tenía con el Ayuntamiento, por el que se le alquiló la casa número 2 de la calle de Villegas que sirve de local para escuela pública, pedía la renovación del contrato, bajo las mismas condiciones estipuladas en el anterior.

Se concedió autorización previo informe del señor Arquitecto Municipal, al jefe de la Fábrica de Tabacos, para cercar con un muro que sirva de límite, los terrenos adquiridos para el ensanche de dicha fábrica.

Quedó aprobada la distribución de fondos para el presente mes.

Y no habiendo otros asuntos que discutir se levantó la sesión.

LOS NUEVOS MINISTROS

Como nota de actualidad vamos á publicar algunos datos biográficos de los ministros que con el Sr. Sagasta han formado ministerio.

Solo son datos, sin que pretendamos por hoy hacer de ellos la crítica de sus aptitudes como gobernantes.

El general Correa entra por primera vez en el ministerio de la Guerra. Cuenta en la actualidad 66 años de edad é ingresó en el colegio de Artillería en Noviembre de 1845, siendo promovido á teniente en 1848.

Fué ascendido al generalato en Enero de 1884 y obtuvo el empleo de teniente general en 1895. En la actualidad desempeñaba la Capitanía general de Aragón.

Se le tiene por uno de los militares más ilustrados de nuestro Ejército.

La vida política del actual ministro de la Gobernación comenzó en Valencia, su país natal, donde fué periodista.

Es amigo incondicional del Sr. Sagasta, se le tiene por un político hábil y ha sido varias veces ministro, desempeñando las carteras de Gobernación, Gracia y Justicia y Ultramar.

El nuevo ministro de Estado, don Pío Gullón, es un orador de nota y hombre instruídísimo.

Es natural de Astorga. Ultimamente ha publicado un libro tratándose de cuestiones científicas, que ha sido muy celebrado.

A Ultramar va como ya saben nuestros lectores—el Sr. Moret, que representa dentro del partido fusionista la política democrática.

Su figura es la más saliente de todas las que forman el actual gabinete: desde hace bastante tiempo lucha en

abierta oposicion con Gamazo y los suyos.

De él ha dicho Valera que es el mejor de los oradores contemporáneos. Moret es natural de Cádiz, y á sus desaciertos en el tiempo que desempeñó la cartera de Estado se debe que los yankees hayan cobrado la famosa indemnización Mora.

Puigcerver es antiguo librecambista á quien la experiencia ha hecho oportunista y transigente en cuestiones de Hacienda.

Ha sido, como los anteriores, ministro varias veces.

El conde de Xiquena es el nuevo ministro de Fomento.

En sus campañas durante el tiempo que desempeñó el gobierno civil de Madrid, logró envidiable popularidad. Es un carácter muy enérgico.

El ministro de Marina, general Bermejo, es muy ilustrado y tiene escritas varias obras que así lo atestiguan.

Es esta la primera vez que desempeña el cargo de ministro.

En un principio se dió como cosa hecha que la cartera de Gracia y Justicia sería para Romero Girón, pero á última hora el Sr. Sagasta designó para este Ministerio al madrileño don Alejandro Groizard.

Es buen e-ador, ha comentado el Código penal y ocupado, entre otros cargos, los siguientes:

La presidencia de la Diputación de Madrid; Consejo de instrucción pública, y Ministro de España cerca de la Santa Sede.

También fué Ministro con Sagasta en los primeros tiempos de la revolución.

El Gobierno ha ganado en el cambio de última hora.

Montero Ríos, Maura, Gamazo, Valera, Albarada, León y Castillo, Núñez de Arce, Navarro y Rodrigo...

Habia éstas y otras personalidades prestigiosas á que acudir ó entre quienes escoger.

Alguna, como la última, no es santo de la devoción de Sagasta:

Otras se habrán resistido... ó se habrán preceindido de ellas.

Sagasta no ha formado, como se aguardaba y convenia, un ministerio de notables.

Las consecuencias serán principalmente para él, por no poder dividir ó descargar su responsabilidad.

Y por reonar sobre él cualquier deficiencia que resulte en la obra de los ministros.

Altos cargos

Se ha acordado el nombramiento de D. Amós Salvador para la dirección del Banco.

Indicase para la dirección de Instrucción pública á Santamaría de Paredes.

De Correos, Vincenti. Subsecretario de Hacienda, Niento, y de Gobernación Sarthou.

La exclusión de Gamazo

El verdadero motivo de no entrar Gamazo en el ministerio es el querer imponer dicho político la condición de que Maura se encargase de la cartera de Ultramar.

Esto lo rechazó Sagasta, fundándose en que su presencia en ese departamento crearía rozamientos con los elementos del partido de la Unión constitucional.

CORREO DE MADRID

6 Octubre 1897.

Probablemente serán nombrados representantes de España:

En Londres, el Sr. Rascón; en el Quirinal, el Sr. Mazo; en Viena, el marqués de Ayerbe; y en Washington, el Sr. Muñaga.

Para 48 gobiernos de provincia tiene ya el Sr. Capdepón una relación con los nombres de 373 candidatos.

Enseguida que se encarguen los nuevos gobernadores de sus destinos, se publicará el decreto de disolución de Cortes.

Por estar ausente el general Correa, ministro de la Guerra, no se tratará del relevo de Weyler en el Consejo de ministros que se celebrará hoy.

El general Sánchez Mira ha desafiado al general Azcárraga, enviándole padrinos.

La causa del lance es la cuestión de la remonta, de cuya junta era presidente el Sr. Sánchez Mira, y que se discutió en el Senado, quedando aplazada.

El general Martínez Campos ha enviado también padrinos á otra persona, á la que considera autora de la publicación en «El Nacional» de la carta de Weyler.

Al saberse en Madrid estas noticias han causado gran impresión.

A los gamacistas les ha producido mal efecto la conformidad política que muestra el Sr. Montero Ríos con el Sr. Sagasta.

Una de las imposiciones del Sr. Gamazo para entrar en el gabinete fué que se le diese una cartera al Sr. Sánchez Guerra.

El día 17 del actual se celebrará en Sevilla una asamblea revolucionaria andaluza, á la que asistirán el doctor Esquerdo y representantes de los federales y progresistas de toda España.

En la asamblea se acordará la unión revolucionaria.

VARIAS NOTICIAS

El Director general de Instrucción pública ha firmado los nombramientos de los tribunales de oposición á escuelas vacantes en los distritos universitarios de España para los ejercicios que se han de verificar durante el mes de Noviembre próximo.

—Ha sido convocada para hoy, á las doce de la mañana, y en el salón de sesiones del Ayuntamiento, la Junta municipal de asociados, con objeto de discutir y aprobar el presupuesto especial de la zona de Ensanche.

—Ha salido para Madrid, e redactor de «El Liberal» D. Miguel P. de Bonanza.

—Con buen acuerdo se ha instalado en las casas de Beneficencia de esta ciudad la escuela de ciegos, que costeada por la diputación provincial hace tiempo dirige el ilustrado profesor D. Tomás Aznar.

Los ciegos acogidos en las casas de Beneficencia ya no tendrán que salir del establecimiento para recibir, la instrucción que se les da, evitándose por consiguiente la molestia de atravesar la población guiados por lazarillos.

—Ha regresado á Madrid la señora marquesa de Guad el Jelú, madre de nuestro amigo el administrador de Hacienda Sr. Sarthou, que ha pasado una temporada entre nosotros, hospedada en el acreditado hotel Iborra.

—Se tiene como cosa cierta, que el señor D. Eusebio Salas no regresará á esta ciudad.

—Por la Dirección general de Instrucción Pública, se ha concedido á D. José Mora B'anquer maestro de Almudaina la jubilación con el haber que por clasificación le corresponde.

—Por el combate sostenido en la toma de Imús y ocupación de Bacoor el 25 y 26 de Marzo último se ha concedido la cruz de primera clase de Maria Cristina al capitán del batallón cazadores número 12 D. José Ureña Aurich, conocido en Alicante por haber pertenecido al regimiento de la Princesa.

—Se dice que el Sr. Salmerón visitará nuestra población durante el próximo mes de Diciembre.

—Los padecimientos reinantes han experimentado, á consecuencia de las bruscas vicisitudes atmosféricas un cambio en sentido del predominio de los afectos gripales generalizados, de las fiebres catarrales infectivas y de las bronconeumonías gripales; pero muy especialmente se han observado los estados reumático catarrales leves, pero generalizados.

En los niños el sarampión y la coqueluche se han observado con frecuencia.

SERVICIO DIRECTO

ENTRE

ALICANTE Y MARSELLA



EL VAPOR SITGES HERMANOS

Sale de este puerto directamente para ARGEL todos los lunes á las tres de la tarde.

Admite carga y pasajeros á precios muy económicos.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Alicante, Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

San Fernando y Esplanada de España.

TELEGRAMAS

Madrid 7 (6 t.)

El general Weyler contestando al telegrama que le dirigió el gobierno dice:

«Recibo el telegrama de V. E. en que me participa su merecida elevación al gobierno. Se trasladó inmediatamente á todas las autoridades y corporaciones y tengo el honor de participarle que secundaré con lealtad y celo sus órdenes en el tiempo que desempeñe este cargo.—Weyler.»

Madrid 7 (11 n.)

Consejo Reina resumen celebrado ayer respecto Filipinas.—Sagasta manifestó estudiará perentoria detenidamente situación.—Firmóse nombramiento Aguera subsecretario Estado.—Setenta guerrilleros Cienfuegos combinación cañonero «Ardilla», cogieron 456 cajas municiones.

Bolsa: 65'00—29'20

ALICANTE

IMP. A CARGO DE V. SOLER Plaza Isabel II 15

teis de mí por primera vez en mi casa de Arganza?

¿Quién nos dijera que el mismo sol que alumbró nuestra primera separación, había de alumbrar en tan breve espacio la postrera?

No obstante, la suerte se muestra más benigna conmigo en este instante, pues entonces me apartaba de vuestro lado y ahora de entre los brazos de mi esposo vuelo á los de Dios.

Al acabar estas palabras inclinó suavemente la cabeza sobre el hombro de don Alvaro, sin hacer extremo ni movimiento alguno, como acostumbraba en los frecuentes deliquios que padecía; pero pasado un rato, y viendo que no se sentía su respiración, la apartó de sí azorado.

El cuerpo de la joven cayó entonces inanimado y con los ojos cerrados sobre la cama, porque sobre su hombro acababa de exalar el último suspiro.

En la misma noche despachó correos el abad á Carracedo y al monasterio benedictino de San Pedro de Montes, y á la mañana siguiente acudieron un crecido número de monjes de entrambos, con lo cual pudo hacerse el entierro de la malograda joven con toda la suntuosidad correspondiente á su clase.

D. Alvaro que desde que vió muerta á su esposa se encerró en un silencio pertinaz,

vida que tal vez hubiéramos gozado nosotros, si hubiéramos vestido su humilde hábito.

Y vosotros, amigos míos, añadió dirigiéndose á los criados (porque todos habían acudido á aquella escena de dolor, y la presenciaban como si se les cayese las alas del corazón) fiel Nuño, honrado Mendo, á todos os doy las gracias por el amor que me habeis mostrado, y á todos os encomiendo igualmente á la generosidad de mi padre y de mi esposo.

Aquellas pobres gentes, y sobre todo las mujeres, rompieron en alaridos y llantos tales, que hubo que echarlos de la estancia para que no perturbasen á la señora en sus últimos instantes.

A medida que el sol iba subiendo, las ligeras nubes que había sembradas por el cielo, se disiparon, y por último, se quedó el firmamento tan azul y puro, que como en el «Ensueño de Byron», «Dios solo se veía en medio de él.»

El lago estaba terso y unido como un espejo, y sus riberas silenciosas y solas: los pájaros del jardín habían callado también, pero sus flores con el seno desabrochado á los ardientes rayos del sol, inundaban el aire de aromas, que llegaban hasta el lecho de doña Beatriz.

—¡Cuántas veces, le dijo á D. Alvaro, habrás comparado mis mejillas á las rosas,

F. BOTI CARBONELL

Ferretería

MAYOR 13.15 y 17

LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS: Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases caracollón, Puerto Rico y Moka que diariamente se hacen, a consecuencia de su gran venta, en el acreditado establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (Los Extremos) y por su excelente pañada y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallarán los consumidores las más exquisitas y escogidas mulecas de Binamarea y del país; en quesos Gruyere y bola; plato, en galletas, dátiles y aceitunas; en licores, vinos y embutidos, podemos asegurar que tiene esta casa un surtido que reúne todas las condiciones de salud y baratura que puede darse en estos generos.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS, EXTREMOS, PRINCESA, 19

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, el clorosis, el escrofilitismo y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, favoreciendo la formación de la pepsina.

La desfosforación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método de su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, a su autor V. Benet.

Madrid: Melchor García; Capellanes, 1, duplicado, principal.

Barcelona: Sres. Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor: Alcoy, señora Vinca de Alfonso; Almagra, don Emilio Guzmán; Aspe, don Francisco López; Barcelona, doctor Trencas, sucesor de Ferrer; Madrid, Botella y Miguel, sucesor del doctor Monjativa, Martínez y don Rafael; Cádiz; Valencia, Andrés y Eabá; San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarnier

ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos aun sea de cantidades correspondientes, según su importancia.

COMPANIA DE NAVEGACION á vapor de los SRES. SALINAS HERMANOS

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y REGULAR

ENTRE

Alicante y Orán

por el vapor de gran marcha

NUEVO CORREO DE ALICANTE

Salidas de Alicante para Orán todos los martes a las cuatro de la tarde

Salidas de Orán para Alicante todos los viernes a las cuatro de la tarde

Se admite cargo y pasaje, ofreciendo el esmerado servicio que tiene ya suficientemente acreditado.

Consignatarios: D. J. Salinas Sempere, Plaza de Isabel II, número 11.

La Ceramica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañia

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de la mejor ladrillo hueco y de toda clase de ladrillos de arcilla cocida para construcciones.

Grandes y constantes existencias de ladrillos de cerámica fina. Precios con competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono número 16. DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, número 39, teléfono número 18.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS

DE

PEREZ Y HERMANOS DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE

Alicante, Valencia y Barcelona

Salidas de Alicante todos los martes.

Id. Valencia " " miércoles.

Id. Barcelona " " Sabados.

Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Lleopis.

Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán distraer durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clemente y hermanos, calle de la Victoria, número 3.

550 EL SEÑOR DE BEMBIBRE

miélabros al alfé, y mi balle á las azucenas que crecen en ese jardín!

¿Quién pudiera creer entonces que la flor de mi belleza y juventud se marchitaría antes que ellas!

Vana soberbia la de los pensamientos humanos!

El hombre se figura rey de la naturaleza, y sin embargo, él solo no se reanima, ni florece con el soplo de la primavera.

La heredera de Arganza, lo mismo en medio de sus vasallos, que lejos de ellos; era la madre de los menesterosos y el ángel consolador de las familias. La noticia de su peligro, llenó por lo tanto de desolación, los pueblos de Lago, Villarrando y Carracedo, de los cuales acudieron infinitas gentes á la quinta.

En una especie de plazuela que había delante de la puerta principal, se fueron juntando todos, y aunque se les encargó el silencio, era tal su ansiedad que no podían acallar un rumor sordo sobre el cual se alzaba de cuando en cuando un grito de alguno recién venido, y que ignoraba el encargo, ó de otro que no podía reprimirse.

Poco tardó en percibirlo doña Beatriz, en cuyo corazón, encontraban tanto eco todas las emociones puras, y no pudo menos de enternecerse con aquella muestra de cariño, tan sencilla y verdadera.

FOLLETIN DE LA UNION 551

—¡Pobres gentes, dijo conmovida; y cómo me pagan con creces el amor que les he mostrado!

Cierto que me echarán menos más de una vez, pero este es uno de los mayores consuelos que puedo recibir en este instante.

Entonces significó á su padre y al abad por más extenso las mandas y dádivas que en su nombre se habían de hacer, y manifestó al prelado con vivas expresiones su agradecimiento por su amor paternal nunca desmentido y lo mismo al anciano médico que en su larga enfermedad había mostrado un celo que solo la caridad podía encender en su corazón entibiado por los años.

Así mismo encargó con el mayor encarecimiento que la enterrasen en la capilla de la quinta, á orillas de aquel lago retirado y tranquilo tan lleno de memorias para su corazón.

No parecía sino que aquella existencia de tantos adorada pendía en aquella ocasión de uno de los rayos luminosos del sol, porque declinaba hácia su ocaso al compás del astro del día.

Púsesse éste por fin detrás de las montañas y entonces doña Beatriz levantando hácia él su lánguida mirada dijo á su esposo:

—¿Os acordais del día que os despedí-